
Носки с листиками 

 

 

Для вязания этой модели я использовала пряжу Alize SUPERWASH 420 м 

в 100 граммах, цвет бежевый меланж (152). Спицы 3,5 

 

Для начала необходимо связать образец , чтобы определить вашу 

плотность вязания. То есть, вяжете полотно лицевой гладью, делаете с ним 

все, что в последствии будете делать с носками – стираете, гладите и т.д. После 

этого, когда образец окончательно высохнет замеряете сколько петель у вас 

получается в 10 см. У меня получилось 21 петля в 10 см. 



Измеряете окружность ноги в самом широком месте ( я меряла по 

«шишечкам»). У меня получилось 25 см. Теперь, когда мы знаем окружность 

ноги и нашу плотность вязания рассчитаем сколько петель нужно набрать. Для 

этого 21/10, получаем сколько петель в 1 см. Умножаем длину окружности 

ноги (у меня это 25) на получившееся количество петель (2,1) и из этой цифры 

вычитаем 10%. Это запас на облегание, чтобы носочек плотно прилегал к ноге. 

25*2,1=52,5 

52,5-10% = 47,25 

Получившуюся цифру округляем до ближайшей, которая делится на 4. У 

меня это 48. Получаем количество петель, которое необходимо набрать для 

начала вязания. 

Набираем 48 петель. Распределяем их на 4 спицы, по 12 петель на 

каждой. 

Далее вяжем по кругу: 

1 ряд – лицевые 

2 ряд – изнаночные 

3 ряд – лицевые 

4 ряд – изнаночные 

5 ряд – лицевые 

6 ряд – лицевые 

7 ряд – лицевые 

8 ряд – изнаночные 

9 ряд – лицевые 

10 ряд – изнаночные 

11 ряд – лицевые 

12 ряд – лицевые 

13 ряд – делаем дырочки для шнурков: перед первой петлей ряда 

делаем накид (нить перед спицей, чтобы когда вы накинете ее на спицу она 



была к вам передней стенкой), следующие две петли провязываем вместе 

лицевой за заднюю стенку. Далее снова накид, две следующие петли 

провязываем вместе лицевой за заднюю стенку. И так далее до конца ряда. 

Дальше повторяем ряды с 1го по 12ый. 

Закончив вязать паголенок («манжета» носка) переходим к 

вывязыванию пятки. 

Для этого нам понадобятся только 2 спицы. Мы находимся в начале 

ряда. Петли с первой и второй спицы переносим на одну – так будет удобнее 

вязать. Оставшиеся две спицы пока не трогаем. Вязать будем поворотными 

рядами – лицевыми с лицевой стороны и изнаночными с изнаночной. Сначала 

нам нужно провязать полотно лицевой гладью длиной 7-10 см. При вязании 

первого носка замерьте какое количество рядов у вас получилось, чтобы 

носки вышли симметричными.  

Как определить высоту стенки пятки? Определяйте так – с каждой 

стороны количество «узелков» должно быть в два раза меньше, чем число 

петель пятки. 

Если вы хотите укрепить пятку, возьмите дополнительную нить и вяжите 

стенку пятки и закругление двойной нитью. Поднимать петли для ластовицы 

тогда нужно будет уже без дополнительной нити. 

Вяжите поворотными рядами (лицевой, изнаночный, лицевой, 

изнаночный и т.д.) пока не достигнете нужной длины. Первую петлю каждого 

ряда снимаем не провязывая. Последнюю петлю лицевого ряда вяжем 

лицевой, изнаночного ряда – изнаночной. 

Закругление пятки будем делать в форме «шапочки». 

Связав нужную длину пятки закончите изнаночным рядом. Поделите 

петли пятки на три части – две равные по бокам и среднюю. Если петли на три 

не делятся, то всю разницу добавляем в среднюю часть. Я разделила так 



7/10/7. С поправкой на широкую стопу. Если стопа узкая или обычная, то 

нужно поделить 8/8/8. 

Таблица распределения петель на все размеры (20-47)*: 
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*количество петель для каждого размера может меняться в 

зависимости от плотности вашего вязания. Учитывайте только способ 

распределения, не привязывая свое вязание к указанному количеству петель 

 

Вяжем скругление: 

Вяжем лицевой ряд (последним был изнаночный) . Провязываем 

боковые петли, петли середины. Последнюю петлю середины и первую петлю 

второй боковой части по очереди снимаем как лицевые (не провязываем!), 

возвращаем на спицу и вяжем их вместе лицевой за заднюю! стенку.  

Поворачиваем вязание. Первую петлю снимаем не провязывая. Вяжем 

изнаночными до конца ряда. 10ую петлю середины и первую петлю боковой 

части провязываем вместе изнаночной. 

Поворачиваем вязание. Снимаем первую петлю не провязывая. 10ую  

петлю середины и первую петлю второй боковой части по очереди снимаем 

как лицевые (не провязываем!), возвращаем на спицу и вяжем их вместе 

лицевой за заднюю! стенку. 

Поворачиваем вязание. Вяжем так до тех пор, пока на спице не 

останутся только петли средней части. 

Ластовица. 



Теперь по обеим сторонам пятки нужно поднять дополнительные петли 

и продолжить вязание по кругу. Чтобы поднять петли, вводите спицу под обе 

стенки «косички», которая получилась на боковой части полотна пятки и 

протягивайте рабочую нить, как при вязании лицевыми петлями.  

Дальше нужно будет количество петель пятки убавить до исходного. У 

меня это 24 петли – по 12 на каждой спице. Убавки необходимо делать в 

каждом втором ряду. Однако, если подъем высокий, то убавления делаем в 

каждом третьем ряду, чтобы обеспечить ноге достаточную свободу. 

Первый круговой ряд в котором мы поднимаем петли из боковых частей 

у нас установочный для узора. В рапорте узора у нас 30 петель, поэтому в этом 

ряду нам нужно будет обеспечить достаточное количество петель. 

На 2ой и 3ей спицах (спицы, где расположен рисунок) мы будем 

поднимать по 3 петли: 

2 изнаночных, следующую петлю провязываем лицевой за заднюю 

стенку (петля остается на спице) и провязываем лицевой за переднюю стенку, 

2 лицевых, следующую петлю провязываем лицевой за заднюю стенку (петля 

остается на спице) и провязываем лицевой за переднюю стенку, две лицевых, 

следующую петлю провязываем лицевой за заднюю стенку (петля остается на 

спице) и провязываем лицевой за переднюю стенку, две лицевых, одна 

изнаночная , закончили спицу. 

Следующая спица: одна изнаночная , две лицевых, следующую петлю 

провязываем лицевой за заднюю стенку (петля остается на спице) и 

провязываем лицевой за переднюю стенку, две лицевых, следующую петлю 

провязываем лицевой за заднюю стенку (петля остается на спице) и 

провязываем лицевой за переднюю стенку, две лицевых, следующую петлю 

провязываем лицевой за заднюю стенку (петля остается на спице) и 

провязываем лицевой за переднюю стенку, 2 изнаночных, закончили спицу. 



Поднимаем петли из боковой части для ластовицы, довязываем петли 

пятки. Мы закончили установочный ряд.  

Убавки  пятки. 

Начиная со следующего ряда начинаем делать убавки на спицах пятки, 

по 1ой петле на каждой спице: первую спицу пятки провязываем до конца, 

последние две петли провязываем вместе лицевой, далее спицы с узором,  

первые две петли снимаем по очереди, как если бы мы хотели их вязать 

лицевыми, то есть вставляем спицу снизу вверх. Возвращаем их на спицу и 

провязываем вместе как лицевую петлю., 

Убавки делаем в каждом 2ом ряду. Если подъем высокий, то в каждом 

3ем ряду. 

Узор: 

11 - -             - -             - - 

9 - -      U  U     - -     U  U     V - - 

7 - -       U  U    - -    U  U    V   - - 

5 - -        U  U   - -   U  U   V     - - 

3 - -         U  U  - -  U  U  V       - - 

1 - -           U  U - - U  U V         - - 

Условные обозначения: 

      - лицевая петля 

 –  - изнаночная петля 

U – накид (нить перед спицей) 

V – провязать три петли вместе лицевой 

   - первую петлю снять, как лицевую, следующие две петли провязать 

вместе лицевой, получившуюся петлю протянуть через снятую. 

Как читать схему: 

Схема читается снизу вверх, справа налево. 

 

 



Вяжем узор: 

1 ряд: 2 изнаночных петли, 8 лицевых петель, три петли вместе лицевой, 

накид, лицевая петля, накид, изнаночная петля. переходим на следующую 

спицу. 

Изнаночная петля, накид, лицевая петля, накид, первую петлю снять, как 

лицевую, следующие две петли провязать вместе лицевой, получившуюся 

петлю протянуть через снятую, 8 лицевых петель, 2 изнаночных петли. 

2 ряд: вяжем по рисунку – 2 изнаночных петли, 12 лицевых петель, 1 

изнаночная петля. Конец первой спицы. 

1 изнаночная петля, 12 лицевых петель, 2 изнаночных петли. 

3 ряд: 2 изн,  6 лиц, три петли вместе лицевой, 1 лиц, накид, 1 лиц, накид, 

1 лиц, 1 изн. Следующая спица. 

1 изн, 1 лиц, накид, 1 лиц, накид, 1 лиц, следующие две петли провязать 

вместе лицевой, получившуюся петлю протянуть через снятую, 6 лиц, 2 изн 

4 ряд: вяжем по рисунку. См. ряд 2 

5 ряд: 2 изн, 4 лиц, 3 петли вместе лицевой, 2 лиц, накид, 1 лиц, накид, 

2 лиц, 1 изн. Следующая спица 

1 изн, 2 лиц, накид, 1 лиц, накид, 2 лиц, следующие две петли провязать 

вместе лицевой, получившуюся петлю протянуть через снятую, 4 лиц, 2 изн 

6 ряд: вяжем по рисунку. См. ряд 2 

7 ряд: 2 изн, 2 лиц, 3 петли вместе лицевой, 3 лиц, накид, 1 лиц, накид, 

3 лиц, 1 изн. Следующая спица. 

1 изн, 3 лиц, накид, 1 лиц, накид, 3 лиц, следующие две петли провязать 

вместе лицевой, получившуюся петлю протянуть через снятую, 2 лиц, 2 изн 

8 ряд: вяжем по рисунку. См. ряд 2 

9 ряд: 2 изн, 3 петли вместе лицевой, 4 лиц, накид, 1 лиц, накид, 4 лиц, 

1 изн. Следующая спица 



1 изн, 4 лиц, накид, 1 лиц, накид, 4 лиц, следующие две петли провязать 

вместе лицевой, получившуюся петлю протянуть через снятую, 2 изн. 

10 ряд: вяжем по рисунку. См. ряд 2 

11 ряд: 2 изнаночных петли, 12 лицевых петель, 1 изнаночная петля. 

Конец первой спицы. 

1 изнаночная петля, 12 лицевых петель, 2 изнаночных петли. 

12ряд: 2 изнаночных петли, 12 лицевых петель, 1 изнаночная петля. 

Конец первой спицы. 

1 изнаночная петля, 12 лицевых петель, 2 изнаночных петли. 

 

Далее повторяем с 1го по 12ый ряд необходимое количество раз, пока 

не достигнем нужной длины носка. 

Для того, чтобы померять длину следа, носок надо расправить, немного 

отпарить и разложить ровно на твердой поверхности. Меряйте от середины 

высоты пятки до последнего ряда петель. 

Длина следа до начала убавлений: 
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Провязав нужную длину, начинаем вывязывать мысок. Для этого нам 

нужно, чтобы количество петель на двух спицах стопы и двух спицах узора 

было равным. Чтобы этого достичь, провяжем один круговой ряд с убавками: 

Ряд с убавками: 11 лицевых, последнюю лицевую переносим на спицу с 

рисунком. Снимаем ее последовательно как лицевую, следующая петля 



изнаночная, мы ее провязываем лицевой и протягиваем через снятую петлю. 

Петля остается на спице стопы. Следующие две петли провязываем вместе 

лицевой. 9 лицевых, 2 петли провязываем вместе лицевой, 1 изнаночная. 

1 изнаночная, 1 петлю снимаем как лицевую не провязывая, 1 лицевая, 

протягиваем ее через снятую петлю. 9 лицевых, 1 петлю снимаем не 

провязывая, 1 лицевая, протягиваем ее через снятую петлю. следующую 

петлю переносим на спицу стопы и провязываем две вместе лицевой. Петля 

остается на спице стопы, 11 лицевых. Конец ряда. 

Теперь у нас на каждой спице по 12 петель (должно быть равное 

количество петель, такое же как было у вас в самом начале вязания, не 

обязательно должно совпадать с моим) и мы можем приступать к 

вывязыванию мыска. 

 

Мысок. 

Все петли вяжем лицевыми, кроме 2х изнаночных в центре рисунка. Их 

мы будем вязать изнаночными до самого конца. 

1ая спица: последние 3 петли – 2 вместе лицевой, 1 лицевая 

2ая спица: первые 3 петли – 1 лицевая, 2 петли по очереди снять как 

лицевые, вернуть на спицу и провязать вместе лицевой. 

3я спица: последние 3 петли – 2 вместе лицевой, 1 лицевая  

4ая спица: первые 3 петли – 1 лицевая, 2 петли по очереди снять как 

лицевые, вернуть на спицу и провязать вместе лицевой. 

Убавки делаем через ряд. Вяжем до тех пор, пока на спицах не останется 

8 петель. Протягиваем через них рабочую нить и затягиваем. Кончик нити 

прячем с изнаночной стороны носка. 

 

Шнурок. 

Шнурок вяжется на трех петлях и двух спицах. 



Отмотайте небольшой клубочек для листика. Наберите три петли. Нить 

всегда должна быть с левого края в начале вязания. Провяжите 3 лицевых. Не 

переворачивая работу, сдвиньте ваши три петли в начало спицы и снова 

провязывайте три петли сначала. Вяжем справа налево от начала ряда до 

конца, сдвигаем петли в начало спицы и снова вяжем , не поворачивая спицу! 

Провяжите на нужную длину (обхват голени + 5 см). 

Проденьте шнурок в дырочки не отрывая нить. Вытяните нить на 

нужную длину, чтобы вязать листик. 

 

Листик: 

Набрать три дополнительные петли: вставляем спицу перед первой 

петлей, подхватываем рабочую нить, вытягиваем ее и одеваем на спицу перед 

первой петлей. Так набираем 3 петли. 

Распределить петли по три петли на 2х спицах. 

Вяжем по кругу. 

1 ряд. 1 лиц, накид, 1 лиц, накид, 1 лиц (для второй спицы повторяем то 

же самое) 

2 ряд. Все лицевые 

3 ряд. 2 лиц, накид, 1 лиц, накид, 2 лиц. 

4 ряд. все лицевые 

5 ряд. 3 лиц, накид, 1 лиц, накид, 3 лиц. 

6-9 ряд. все лицевые. 

10 ряд. 2 петли снять как лицевые, вернуть на спицу и провязать вместе 

лицевой, последние 2 петли провязать вместе лицевой (для второй спицы 

повторяем то же самое) 

11 ряд. все лицевые 



12 ряд. 2 петли снять как лицевые, вернуть на спицу и провязать вместе 

лицевой, последние 2 петли провязать вместе лицевой (для второй спицы 

повторяем то же самое) 

13 ряд. все лицевые 

Продолжаем до тех пор, пока на спицах не останется по 3 петли. 

Когда после убавки осталось 3 петли, следующий ряд провязываем все 

лицевыми. 

Последний ряд. Снять 2 петли по очереди как лицевые, провязать 1 

лицевую, протянуть ее через снятые петли. То же самое для второй спицы. 

Через оставшиеся 2 петли протянуть рабочую нить, снять со спиц, 

затянуть. Хвостик спрятать внутри листика. 

Так же вяжем второй листик. 

После завершения работы необходимо провести ВТО (влажно тепловую 

обработку) носочков.  

Есть два варианта: 

1. замочить в теплом (примерно 30 градусов) мыльном расстворе на 10-

15 минут, прополоскать, аккуратно отжать без скручивания, 

разложить на твердой сухой поверхности, придав нужную форму, на 

полотенце. 

2. Накрыть носки влажной тканью, отпарить утюгом не касаясь ткани. 

Дать высохнуть. 

Поздравляю! Ваши носочки готовы! Носите с удовольствием! 

 

 

 


